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Μονοπάτι παρέμβασης & τα επιλεγμένα σημεία

“Οι επιμέρους εικόνες του βουνού είναι άπειρες, και ας είναι η συνολική του μορφή μια και μοναδική. Ακόμα
και αν σκίσεις την οροσειρά στα δυο, ακόμα κι αν την τρυπήσεις, δεν μπορείς να την κατανοήσεις στο
σύνολό της.” Henry D. Thoreau, Walden

Η διπλωματική εργασία τοποθετείται βορειανατολικά του νομού Λάρισας και νότια του Ολύμπου, στην
περιοχή του βουνού Κισσάβου.

Στόχος είναι η επαφή του ανθρώπου με τη φύση και η αρμονική συνύπαρξή του μ’ αυτή, παίρνοντας ως
παράδειγμα την αρχιτεκτονική των δομών που θα τον βοηθήσουν να επιβιώσει και να αισθανθεί άνετα στο
άγνωστο δάσος.

Μέσα από την ανάλυση των χαρακτηριστικών και των αναγκών του βουνού, επιλέχθηκε ένα μονοπάτι ως
κύριος άξονας της παρέμβασης.

Ο σχεδιασμός βασίστηκε σε ορισμένες κατευθύνσεις, όπως η ανάπτυξη ήπιων δραστηριοτήτων και σημειακών
παρεμβάσεων που δεν θα αλλοιώσουν το φυσικό τοπίο, η ενδυνάμωση και σηματοδότηση του δικτύου
πεζοπορικών διαδρομών. Ταυτόχρονα, δημιουργούνται σημεία ενημέρωσης και στάσης αλλά και υποδομές,
όπως κέντρο ενημέρωσης και καταφύγιο.

Έτσι, επιλέγονται τέσσερα σημεία, τα οποία μπορούν να εξυπηρετήσουν καλύτερα τον πρωταρχικό στόχο.
Στην αρχή της διαδρομής, τοποθετείται ένα κέντρο με ενημερωτικό χαρακτήρα, που προετοιμάζει τον
επισκέπτη για τη διαδρομή στο βουνό. Στη συνέχεια, στο όριο του οικισμού με το δάσος, βρίσκεται η “πύλη”
του μονοπατιού, που αποτελεί ουσιαστικά και την είσοδο σ’ αυτό. Στη μέση της διαδρομής και σε σημείο με
αραιή φύτευση, προτείνεται καταφύγιο. Τέλος, το σημείο που το μονοπάτι διασταυρώνεται με άλλα
μονοπάτια λίγο πριν την κορυφή, αποτελεί το τέλος της παρέμβασης. Μια κατασκευή που θα ενημερώνει και
θα κατευθύνει τον επισκέπτη σε διαφορετικές διαδρομές. Σε όλο το μήκος της διαδρομής τοποθετούνται
σημεία ανατροφοδότησης, τα οποία είναι εξοπλισμένα με πόσιμο νερό, κουτί πρώτων βοηθειών και παροχή
ηλεκτρικού ρεύματος και τηλεφωνικής γραμμής για περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης.



Γενική Χωροθέτηση των παρεμβάσεων 



Συνθετικά εργαλεία της πρότασης



Σημείο 01. Αφετηρία / Κάτοψη 1:100 

Αφετηρία / Νότια όψη 1:100



Σημείο 02. Πύλη / Κάτοψη & Όψεις 1:100

Σημείο 03. Καταφύγιο / Κάτοψη 1:100



Σημείο 03. Καταφύγιο / Βόρεια όψη 1:100

Σημείο 04. Στάση Ενημέρωση / Κάτοψη & Όψεις 1:100



Κατασκευαστική τομή καταφυγίου 1:20

Καταφύγιο / Μακέτα 1:100



Αφετηρία / Μακέτα 1:100 


